



888/CCSC/2021 個案轉介 – 市政署回覆

黃梁君委員：

就 閣下於 2021 年 11 月份所提出之個案，題為「加快完善兒童成長空間 落實兒童友好城市建設」，現回覆如下：

澳門人口密度高，如何找到合適地點設置兒童遊樂區，讓小朋友盡情地玩耍，健康快樂地成長，是本署的一大挑戰。惟澳門半島休憩用地面積細小且分散，同一地點難以滿足所有人的需要，如大型兒童遊戲組件佔地面積大，未必適合所有休憩區，小型休憩區因面積的限制只能選擇安裝功能較為單一的獨立兒童設施，故此本署盡量創造條件，並因應對象的不同需求，設計出令大家都較能接受的方案，難免導致出現跨區遊樂的情況。自去年，為減輕各休憩區的使用壓力，本署亦積極向土地工務運輸局借用部分合適的閒置土地興建休憩區及增加兒童遊樂設施，以冀達到分流作用，如新興建的觀音像海濱休憩區、施工中的林茂海邊大馬路兒童遊樂場、將進行擴建的水塘公園兒童遊樂區等，逐步優化全澳的兒童遊樂設施及增加更多的遊樂地點，亦期望能在未來新城填海區制定涉及兒童遊樂相關設施的更完善的計劃，在空間許可的條件下，加入共融遊樂的設計，為大眾提供多元及優質的戶外活動空間。

與此同時，本署亦會繼續收集團體、專家及市民意見，共同合作，從多方面考慮問題，包括從使用者需求、設施多元化、生態及環境保護等角度出發，並根據實際環境及條件，做好短、中、長期的綠化工作規劃，持續優化公園設施、城市綠化及山林保育工作；為市民提供多元、舒適的休憩場所之外，同時兼顧本澳生態環境的可持續發展。

謝謝！

離島區市民服務中心